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ВСТУП 

 

Навчальна дисципліна «Митна справа» містить матеріал, який науково 

обґрунтовує завдання, виховує практичні уміння і навички професійної 

діяльності майбутнього товарознавця-експерта.  

У сучасних умовах митна справа виступає не лише як інструмент та 

провідник зовнішньоекономічної діяльності, а й має важливіше значення, 

стаючи регулятором і засобом формування нових економічних відносин та 

зв'язків. З розвитком системи Державної митної служби України, митниць та 

інших структурних підрозділів, що здійснюють митне оформлення, 

зовнішньоекономічні операції та контроль за переміщенням товарів, виникає 

гостра потреба в спеціалістах з митної справи та товарознавців-експертів.  

Оскільки система навчання в вищій школі це багатогранний процес, який 

складається з цілого ряду взаємопов’язаних елементів навчання, до одного з 

основних елементів системи слід відносити всебічний контроль знань. Аналіз 

вірності виконання контрольних (індивідуальних) робіт входить до основних 

складових цього контролю. Приділення уваги виконанню контрольних робіт 

студентами викликано не тільки бажанням визначити ступінь їх підготовки, а 

також поглибити та систематизувати набуті знання, що необхідно для 

удосконалення всієї системи фахової підготовки.  

Мета даної методичної розробки – розвити у фахівців навички 

самостійного пошуку навчального матеріалу та застосування його при 

вирішенні практичних завдань стосовно основних положень здійснення 

митного контролю та митного оформлення товарів що переміщуються через 

митний кордон України; прав та обов’язків митних декларантів; визначенню 

необхідних дозволів державних органів України щодо дотримання безпеки 

імпортуємих продовольчих та непродовольчих товарів; призначенню та 

проведенню документального оформлення митних експертиз товарів, які 

переміщуються через митний кордон України. Це закріпить набутий комплекс 

знань, вмінь та навичок, які необхідні для професійної праці в умовах ринку в 

різних галузях, так як у сферу діяльності випускників спеціальності входять 

відношення, пов’язані з товарознавчо-експертною діяльністю в митній справі. 

Зміст представлених завдань з курсу визначено з урахуванням 

попереднього вивчення та отримання слухачами знань при засвоєнні таких 

курсів як: „Товарознавство продовольчих товарів”, „Товарознавство 

непродовольчих товарів”, „Основи зовнішньоекономічної діяльності”, „Митні 

збори та тарифи”, „Технічні засоби митного контролю”, „Комерційна 

діяльність” та ін. 

Дані методичні вказівки складено відповідно до робочої програми 

дисципліни „Митна справа” для студентів денної та заочної форми навчання 

освітньо-кваліфікаційних рівнів „спеціаліст” та „магістр” спеціальності 

„Товарознавство та експертиза в митній справі”. 
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1. ЗАГАЛЬНІ МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 
Методичні вказівки та індивідуальні завдання для виконання контрольних 

робіт з дисципліни «Митна справа» сприяють поглибленню знань студентів та 

розширенню їх світогляду; надають студентам допомогу в засвоєнні 

навчального матеріалу дисципліни при подальшій підготовці до занять та 

опрацюванні лекційного курсу. Крім цього, виконання контрольних робіт, з 

курсу дисципліни, передбачено згідно до затверджених навчальних планів зі 

спеціальності «Товарознавство та експертиза в митній справі».  

Виконання контрольної роботи студентами заочного відділення – це один 

з видів навчання, що відбувається без викладача, на відміну від аудиторних 

занять, але викладачем чітко регламентується її обсяг і зміст, здійснюється 

безпосереднє керівництво та визначаються методи контролю. Контрольна 

робота складається з трьох теоретичних питань та ситуаційного завдання. 

Варіанти контрольних завдань індивідуалізовані для кожного студента. 

Контрольні завдання, що містяться у межах даних методичних матеріалів 

розроблено для студентів заочного відділення, але можуть бути видані у якості 

індивідуальних завдань для студентів денного відділення.  

При вивченні дисципліни „Митна справа” студенти оволодівають 

елементами системної характеристики основних структурних елементів митної 

справи. Для цього розроблено ряд контрольних завдань, що складаються з двох 

тематичних питань і одного практичного завдання. Студент обирає номер свого 

контрольного завдання відповідно до номеру по списку у журналі контролю 

відвідання занять студентами академічних груп. У контрольних завданнях, до 

вказаного навчального курсу, проведено зіставлення питань у варіанти таким 

чином, щоб у студента склалось більш глибинне уявлення про цілісність та 

системність характеру митної справи, її єдності та комплектності. Питання і 

завдання, які складають зміст контрольних завдань згруповані за різними 

тематичними розділами, серед яких студент повинен зорієнтуватись і надати 

відповідь в логічній послідовності.  

Для вдалого розкриття тематичного питання на початку слід 

проаналізувати літературні джерела та визначитись, які з них доцільно 

використовувати. Далі скласти план послідовності надання відповіді. 

Рекомендується опанувати ряд термінів та їх визначень, що зустрічаються за 

тематикою питання, та для кращого запам'ятовування надати їх письмово. При 

розв’язанні завдань студентам слід використовувати нормативні акти різних 

галузей законодавства, які представлені в навчальному курсі, але лише в тій 

мірі, в якій вони пов’язані з даним завданням. 

Для полегшення пошуку матеріалу, у запропонованих методичних 

вказівках, надано посилання на основні положення авторських праць та 

врахована низка робіт різних авторів з питань митної справи, а також власний 

досвід викладення курсу „Митна справа” (інформація розташована у переліку 

літературних джерел). Якщо студент під час самостійного вивчення теми та 

підготовки контрольної роботи не зміг виконати те чи інше завдання,  або у 
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нього виникли додаткові питання і трудності за матеріалами теми, він повинен 

звернутися до викладача за консультацією. 

Виконання контрольної роботи можливе в письмовій, або в усній формі. 

Перевага віддається виконанню в письмовому вигляді, тому що в саме цій 

формі викладання студент демонструє свої знання, навики самостійного 

вивчення дисципліни, уміння конкретності відповіді. Методичні вказівки, крім 

варіантів завдань, містять перелік основних питань, що підлягають вивченню 

під час самостійної підготовки кожної теми з курсу дисципліни, список 

рекомендованих літературних джерел для більш детального розуміння 

дисципліни, однак студенти також повинні стежити за появою нових видань, 

змінами у діючих нормативних та законодавчих актах. 

Основні навички, якими повинен оволодіти студент під час виконання 

контрольних завдань: 

– проводити відповідний аналіз літературних джерел (періодичних 

видань, нормативної документації, патентної інформації, навчальних 

підручників та посібників та інших) та обирати ту інформацію, що найбільш 

чітко та доступно розкриває сутність поставленого тематичного питання; 

– навчитись будувати відповідь на теоретичні питання послідовно, 

логічно, минаючі загальні історично-літературні відступи від суті питання; 

– формувати самостійно висновки після надання відповіді на теоретичні 

питання; 

– чітко визначати кінцеву мету рішення практичного завдання та 

необхідні літературні джерела, що допоможуть при його розв'язанні; 

– протягом розв'язання практичного завдання навчитись послідовно 

надавати посилання на нормативні документи, законодавчі акти тощо; 

– навчитись кожний крок при вирішенні завдання вдало супроводжувати 

поясненнями; 

– навчитись аналізувати результати практичного завдання і формувати 

висновки. 

 

 

2. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕННЯ, ТИПОВІ ПОМИЛКИ ТА ПРИКЛАД 

НАДАННЯ ВІДПОВІДЕЙ НА ЗАВДАННЯ ПРИ ВИКОНАННІ 

КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ 

 

Кожний студент повинен дотримуватись загальних вимог до оформлення 

контрольної роботи. 

Оформлювати контрольну роботу слід своєю рукою у зошиті з 12, 18 чи 

24 аркушів, або на листах білого кольору формату А4, які потім зшиваються у 

папку. 

На титульній сторінці вказується: 

 назва навчальної дисципліни;  

 номер академічної групи; 

 варіант завдання; 
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 П.І.Б. студента. 

Перелік теоретичних питань та зміст практичного завдання 

рекомендується надавати за такі способи:  

 на першому аркуші у зошиті вказуються номера питань та надається 

їх зміст, нижче описується текст контрольного завдання; 

 на наступному аркуші вказувати номер питання (завдання), його 

зміст та через строку починається відповідь; потім вказується 

наступний номер питання чи завдання, його зміст і надається 

відповідь і так далі.  

Для кращого розмежування відповідей, кожне завдання повинно 

починатись з нового аркуша. Відповіді дозволяється розташовувати 

непослідовно, але з обов'язковим посиланням на нумерацію питань.  

Стосовно практичного завдання, рекомендується на початку його 

виконання вказати нормативні документи, накази, закони тощо, якими студент 

користувався при розв'язанні завдання. 

Робота повинна бути написана розбірливо, грамотно. Бажано роботу 

ілюструвати таблицями, рисунками, графіками та інше (не допустимо вирізати 

ілюстрації з книг). 

Текст роботи повинен мати поля з ліва (4 см) для поміток рецензента. 

Перед початком кожного питання надається загальний заголовок, а 

підзаголовки по тексту доцільно підкреслювати. Це дозволить студенту 

сконцентрувати увагу на відповіді по конкретному питанню, а рецензенту 

полегшить перевірку роботи. 

Якщо в роботі вжита специфічна термінологія, а також використано 

маловідомі скорочення, нові символи, позначення і таке інше, то їх перелік 

може бути поданий в контрольній роботі у вигляді окремого списку. Перелік 

треба друкувати двома колонками, в яких зліва за абеткою наводять, наприклад, 

скорочення, справа – їх детальну розшифровку. Якщо в контрольній роботі 

спеціальні терміни, скорочення, символи, позначення і таке інше повторюються 

менше трьох разів, перелік не складають, а їх розшифровку наводять в тексті 

при першому згадуванні.  

Сторінки роботи повинні бути пронумеровані (номер ставиться в 

верхньому правому куті). В кінці роботи подається список використаної 

літератури. Література, яка не використовувалась, в списку не дається. В кінці 

роботи необхідно ставити підпис та дату виконання. 

Типові помилки, які виникають при виконанні контрольних робіт: 
1. Неприпустимий описовий характер відповідей, якщо питання потребує 

порівняльної характеристики, вияву загальних і відрізняючих ознак. 

2.  В ході рішення ситуаційних задач не дається остаточне заключення 

або рекомендації, які підводять підсумки рішення проблеми і без чого 

не виявляються здібності студента використовувати теоретичні знання 

в конкретних практичних ситуаціях. 

3. Відсутня конкретність відповідей на поставлене питання, чіткість 

висловлювання. 
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4.  Робота оформлена неохайно, без списку літератури, без підпису, 

сторінки не пронумеровані. 

5. Робота дослівно переписана з навчальної та іншої літератури. 

Обсяг наданої відповіді не являється визначним при оцінюванні роботи. 

Основне значення має повнота і глибина відповіді, проява самостійного 

творчого мислення. Контрольна робота важаться виконаною, якщо викладач 

зарахував її результати. Отримання позитивної оцінки за виконання 

контрольної роботи є необхідним для отримання допуску до складання іспиту. 

Приклад надання відповідей на теоретичне питання. 

Теоретичне питання № 1. Характеристика митного режиму «тимчасове 

ввезення (вивезення)». 

Відповідь. 

Сам процес переміщення через митний кордон України товарів та 

транспортних засобів відбувається у відповідності з певними процедурами, які 

регулюються відповідними правовими нормами. Подібні процедури отримали 

назву митних режимів. Фактично характер і зміст подібних процедур справляє 

істотний вплив на інтенсивність товаропотоків через митний кордон України. 

За своєю сутністю митний режим є різновидом спеціальних правових режимів, 

які являють собою „сукупність правил, закріплених в юридичних нормах, які 

регулюють певну діяльність людей”.  

У відповідності з видом митного режиму, який застосовується до того чи 

іншого товару, що переміщується через митний кордон, до цього товару 

застосовуються певні типи митного регулювання, митного контролю, засоби 

митного забезпечення, правила обкладання митом, акцизом, ПДВ, митними 

зборами та ін. Залежно від обраного митного режиму регулюється порядок 

подальшого використання, реалізації відповідних товарів та транспортних 

засобів, права та обов'язки їх власника. 

Вiдповiдно до мети перемiщення товарiв через митний кордон в Україні 

запроваджуються такi види митного режиму (згідно зі ст. 185 МКУ): 1) iмпорт; 

2) реiмпорт; 3) експорт; 4) реекспорт; 5) транзит; 6) тимчасове ввезення 

(вивезення); 7) митний склад; 8) спецiальна митна зона; 9) магазин безмитної 

торгiвлi; 10) переробка на митнiй територiї України; 11) переробка за межами 

митної територiї України; 12) знищення або руйнування; 13) вiдмова на користь 

держави. 

Тимчасове ввезення (вивезення) – митний режим, вiдповiдно до якого 

товари можуть ввозитися на митну територiю України чи вивозитися за межi 

митної територiї України з обов'язковим наступним поверненням цих товарiв 

без будь-яких змiн, крiм природного зношення чи втрат за нормальних умов 

транспортування (ст. 204 МКУ). 

Умовами перемiщення товарiв у режимi тимчасове ввезення (вивезення) є 

наступні (згідно зі ст. 205 МКУ):  

 по-перше, подання митному органу документiв на такi товари з 

обґрунтуванням пiдстав їх тимчасового ввезення на митну територiю 

України (вивезення за межi митної територiї України); 
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 по-друге, надання митному органу, що здiйснює митне оформлення товарiв, 

якi тимчасово ввозяться (вивозяться), зобов'язання про їх зворотне вивезення 

(ввезення) у строки, що обумовленi метою тимчасового ввезення 

(вивезення), але не перевищують строкiв, встановлених цим Кодексом; 

 по-третє, подання митному органу, що здiйснює митне оформлення товарiв, 

якi тимчасово ввозяться (вивозяться), дозволу вiдповiдного компетентного 

органу на тимчасове ввезення (вивезення) товарiв, якщо отримання такого 

дозволу передбачено законом. 

Законодавством передбачено умовно повне звільнення від сплати митних 

платежів до наступних товарів, які тимчасово ввозяться на митну територiю 

України (тимчасово вивозяться за межі митної території України) пiд 

зобов'язання про зворотне вивезення:  

 товарiв, призначених для демонстрацiї або використання на виставках, 

ярмарках, конференцiях або iнших подiбних заходах; 

 професiйного обладнання, необхiдного особам, якi прибувають в Україну 

(виїжджають з України), для пiдготовки репортажiв, здiйснення записiв або 

передач для засобiв масової iнформацiї або зйомки фiльмiв; 

 контейнерiв, пiддонiв, упаковки, а також будь-яких iнших товарiв, що 

ввозяться (вивозяться) у зв'язку з якою-небудь комерцiйною операцiєю, але 

ввезення яких саме по собi не є комерцiйною операцiєю; 

 зразкiв товарiв i предметiв та рекламних фiльмiв за умови, що вони 

залишаються власнiстю особи, яка перебуває або проживає за межами 

територiї тимчасового ввезення, i їх використання на територiї України не 

має комерцiйного характеру; 

 товарiв, що ввозяться з освiтнiми, науковими чи культурними цiлями, тобто 

наукового та навчального обладнання, обладнання для полiпшення дозвiлля 

морякiв, а також будь-яких iнших товарiв, що ввозяться в рамках навчальної, 

наукової або культурної дiяльностi; 

 особистих речей пасажирiв та товарiв, що ввозяться для спортивних цiлей; 

 матерiалiв для реклами та туризму; 

 транспортних засобiв, що використовуються виключно для перевезення 

пасажирiв i товарiв через митний кордон України. 

До закiнчення строкiв тимчасового ввезення (вивезення) особа, яка надала 

зобов'язання про зворотне вивезення (ввезення) товарiв, що перебувають у 

режимi тимчасового ввезення (вивезення), повинна або вивезти (ввезти) цi 

товари згiдно iз зобов'язанням, наданим митному органу або заявити про змiну 

митного режиму, що допускається щодо таких товарiв з додержанням вимог 

цього Кодексу та iнших законодавчих актiв України. 

Приклад надання відповідей на практичне завдання. 

Зміст практичного завдання. Згідно зі зовнішньоекономічним договором 

купівлі–продажу № 230/150 від 10.02 поточного року російська фірма “Фотун” 

(м. Брянськ, вул. Космічна, 84) поставляє для продажу фірмі “Блед” (м. Краків, 

вул. Познанська, 38, Польща) м’ясні консерви - паштети з м’яса птиці (загальна 
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кількість 10000 шт., жерстяні банки вагою 250 гр., упаковані у ящики з 

гофрованого картону, вага брутто 1 ящику – 26 кг, вартість партії 30000 доларів 

США). Перевізник: фірма “Транссервіс” (м. Брянськ, вул. Шевченко, 128, 

Росія), водій Данільченко В.С. (паспорт серії МК № 353535, виданий Київським 

РВВС 17.06.94 року), автомобіль “Mersedes” (бортовий номер 185-14 МК), 

CMR від 20.02 поточного року № 10325. Митниці на кордоні: Харківська та 

Волинська. 

Назвіть операції, які буде здійснювати інспектор Харківської митниці та 

інспектор Волинської митниці при митному оформленні даного вантажу. Який 

документ буде контролювати доставку вантажу між митницями? Складіть 

схему переміщення товарів при транзиті через митну територію України. 

Відповідь. 

Нормативні документи: Митний кодекс України; Закон України “Про 

зовнішньоекономічну діяльність”; Закон України “Про транзит вантажів”; 

Наказ ДМСУ „Про затвердження Положення про порядок здійснення контролю 

за доставкою вантажів у митниці призначення”; Наказ ДМСУ „Про 

затвердження типової технології митного контролю та митного оформлення 

товарів та інших предметів”; Наказ ДМСУ „Про затвердження Порядку 

митного оформлення автотранспортних засобів, що здійснюють міжнародні 

перевезення зовнішньоторговельних вантажів та пасажирів”; Постанова 

Кабінету Міністрів України “Положення про вантажну митну декларацію”; 

Наказ ДМСУ „Про особисті митні забезпечення митних інспекторів”. 

Для здійснення контролю за доставкою партії м’ясних консервів, що 

переміщуються транзитом через митну територію України використовується 

ВМД типу „транзит” та її електронна копія. 

Митний інспектор Харківської митниці, при проведенні митного 

оформлення даної партії, повинен внести до графи 50 усіх основних аркушів 

транзитної ВМД вiдомостi про особу, що приймає задекларовані товари до 

перевезення та бере зобов'язання щодо доставки цих товарів у митницю 

призначення – фірма “Транссервіс” (м. Брянськ, вул. Шевченко, 128, Росія), 

водій Данільченко В.С. (паспорт серії МК № 353535, виданий Київським РВВС 

17.06.94 року). 

Митний інспектор Волинської митниці при надходженні транзитного 

вантажу у пункт пропуску через державний кордон у визначений Харківською 

митницею строк доставки (або раніше) повинен провести наступні операції: 

 в оперативному режимі перевіряє наявність транзитної ВМД у ЄАIС 

ДМСУ за реєстром транзитних ВМД, за якими направлено вантаж м’ясних 

консервів – паштетів з м’яса птиці – в цю митницю призначення; 

 перевіряє вiдповiднiсть відомостей, зазначених у товаросупровiдних 

документах, та самого вантажу – м’ясних консервів; 

 приймає рішення про необхiднiсть митного огляду переміщуваних 

паштетів з м’яса птиці; 

 за вiдсутностi зауважень проставляє у товаросупровiдних документах 

та на четвертому основному аркуші ВМД штамп „Пiд митним контролем”. У 
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графі „А” цього аркуша ВМД митний інспектор Волинської митниці проставляє 

відбиток особистої номерної печатки та робить запис „Вантаж надійшов”.  

Партія м’ясних консервів від російської фірми “Фотун”, яка 

переміщується транзитом через територію України перебуває пiд митним 

контролем Волинської митницi до моменту фактичного вивезення за межi 

митної територiї України.  

Загальна схема переміщення партії м’ясних консервів при транзиті через 

митну територію України наступна. 

 
 

 

3. ПОРЯДОК ЗАХИСТУ ТА ОЦІНЕННЯ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

Результати відповідей на теоретичні питання та практичне завдання у 

контрольній роботі оцінюються на "відмінно", "добре", "задовільно" (при 

виставленні цих оцінок контрольна робота вважається зарахованою), і 

"незадовільно" (ця оцінка свідчить про необхідність доопрацювання 

контрольної роботи, при цьому на розсуд викладача може бути надано інший 

варіант контрольної роботи). Відповідно до отриманої оцінки, студент має 

можливість підвищити суму балів, що виставляється йому за результатами 

ДЕРЖАВНИЙ КОРДОН УКРАЇНИ 

Партія м’ясних консервів, що переміщується 

транзитом через митну територію України 

Митний орган в’їзду –  
Харківська митниця 

(прикордонна) 

Представлення документів на 

товар та представлення гарантії 

доставки товару що 

переміщується транзитом 

Митне оформлення та 

контроль за достакою вантажу 

у митницю виїзду 

Митний орган виїзду – 
Волинська митниця 

(прикордонна) 

Митний контроль та пропуск 

товару за межи митної території 

України 

Партія м’ясних консервів 

фірма 

“Транссервіс” 

фірма “Блед” 

 
Пропуск  

 

через  
 

митний  
 

кордон  
 

України 

ДЕРЖАВНИЙ КОРДОН УКРАЇНИ 

 
 

Пропуск  
 

через  
 

митний  
 

кордон  
 

України 
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модульного контролю (максимальна кількість балів за результатами 

контрольної роботи може складати 9 балів; мінімальна – 3 бали). 

Критерії оцінки знань за надання відповіді на кожне з теоретичних 

питань: 

– оцінка „відмінно” (до модульної оцінки додається 3 бали) ставиться за 

умови, якщо студент вірно вказав ключові слові та їх визначення, логічно 

вистроїв відповідь, визначив закономірність та послідовність надання основних 

критеріїв, що розкривають сутність питання, мова і застосовані оберти є 

зрозумілими для звичайного споживача, відсутні нерозкриті терміни, зроблений 

висновок витікає з наданого матеріалу і є лаконічним його завершенням; при 

відповіді на усні запитання студент показує добре володіння матеріалом, не 

розгублюється, може кваліфіковано надати пояснення як на теоретичні питання 

так і стосовно символів у формулах (при відсутності чіткої відповіді на усні 

запитання оцінку може бути знижено навіть до «задовільно»); 

– оцінка „добре”(до модульної оцінки додається 2 бали) ставиться, якщо 

студент вірно вказав ключові слові та їх визначення, надав повну відповідь, але 

відчувається недостатність логічного мислення та послідовності викладання 

матеріалу; при цьому мова і застосовані оберти повинні бути зрозумілими для 

звичайного споживача, а зроблений висновок лаконічно завершує надану 

відповідь; при відповіді на додаткові усні запитання (за темою роботи) студент 

добре володіє матеріалом, кваліфіковано надає пояснення, допускається 

незначна розгубленість (при відсутності чіткої відповіді на усні запитання 

оцінку може бути знижено до «задовільно»); 

– оцінка „задовільно” (до модульної оцінки додається 1 бал) ставиться, 

якщо студент вірно вказав ключові слові та їх визначення, повнота його 

відповіді складає не менше 70% від необхідного обсягу опрацювання матеріалу, 

спостерігається недоліки у закономірності та послідовності викладення 

матеріалу, сутність основних питань розкрита, але недостатньо повно; при 

цьому мова і застосовані оберти є достатньо зрозумілими для звичайного 

споживача, відсутні нерозкриті терміни, висновок витікає з наданого матеріалу, 

але не є лаконічним; при відповіді на додаткові усні запитання (за темою 

роботи) студент надає неповні, але вірні пояснення, при цьому спостерігається 

невпевненість у відповідях; навпаки якщо студент при відповіді на усні 

запитання показує свою освіченість і добре володіння матеріалом оцінку може 

бути підвищено;  

– оцінка „не задовільно” (результати не зараховуються) ставиться, якщо 

студент вірно вказав ключові слові та їх визначення, але повнота його відповіді 

складає менше 70% від необхідного обсягу опрацювання матеріалу, 

закономірність та послідовність викладення матеріалу відсутня, сутність 

основних питань розкрита недостатньо, мова і застосовані оберти не свідчать 

про необхідну кваліфікацію студента, є нерозкриті терміни, висновок не є 

лаконічним, у ході усної відповіді студент плутається у визначеннях; при цьому 

якщо на усні запитання студент може надати вірні лаконічні пояснення, і 

достатньо впевнено їх аргументувати, результати контрольної роботи можуть 
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бути зараховані. 

Критерій оцінки знань за рішення практичного завдання до контрольної 

роботи:  

– оцінці „відмінно” (до модульної оцінки додається 3 бали) відповідає 

виявлення всебічного системного і глибокого знання програмного матеріалу; 

чітке володіння понятійним апаратом, методами, методиками, передбаченими 

програмою дисципліни; уміння використовувати їх для розв'язання 

ситуаційних. задач; виявлення творчих здібностей у розумінні, викладанні і 

використанні навчально - програмного матеріалу; якісному оформленні 

висновків; 

– оцінка „добре”(до модульної оцінки додається 2 бали) ставиться за 

аналогією до вимог оцінки „відмінно”, але допускаються незначні помилки при 

розв'язанні ситуаційних задач, що частково впливає на кінцевий результат, або 

при недостатньо обґрунтованих висновках; 

– оцінка „задовільно” (до модульної оцінки додається 1 бал) ставиться 

при умові, що завдання виконано методично вірно, але допущені помилки в 

проведенні розрахунків показників, існують відхилення в послідовності 

виконання завдання, висновки носять поверховий вигляд або зовсім відсутні; 

– оцінка „незадовільно” (результати не зараховуються) ставиться 

студентові, що не вміє розв'язувати ситуаційні завдання, проводити розрахунки, 

а також наводить невірні висновки, які зроблені по підсумках виконання 

завдання. 

Загальна оцінка складається з суми оцінок (балів) за усі види роботи 

згідно варіанту. У разі отримання незадовільної оцінки за одним з видів роботи, 

контрольна робота вважається незарахованою. 

За проханням студента викладач може дозволити підготовити тільки план 

відповіді на тематичне питання та план рішення практичного завдання. У цьому 

випадку передбачається, що студент усно відповідає не тільки на додаткові 

запитання (за темою роботи), а й надає повну детальну відповідь з 

формуванням висновків за всіма видами роботи запропонованими у 

контрольній роботі згідно його варіанту за списком академічної групи. 

Оцінення відбувається аналогічно до вищенаведених норм. 

 

 

 

4. ПЛАН ОСНОВНИХ ПИТАНЬ, ЩО ПІДЛЯГАЮТЬ 

САМОСТІЙНОМУ ВИВЧЕННЮ ПРИ ПІДГОТОВЦІ КОЖНОЇ ТЕМИ З 

КУРСУ ДИСЦИПЛІНИ «МИТНА СПРАВА» 
 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1.1. Загальні положення митної справи. 

1. Періодизація історії митної справи в Україні. 

2. Основні поняття митної справи. 

3. Джерела митної справи – офіційно-документальні форми вираження та 
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закріплення норм митної справи. Митний кодекс України. 

4. Митна політика України – різновид державної політики. 

5. Система митних органів України. Завдання митних органів. 

6. Взаємодія митних органів з іншими державними органами, 

підприємствами та громадянами. 

Рекомендована література до вивчення теми: 1: С.11-56;  2: С.6-58;  3: С.22-

100;  5;  6;  7;  8;  19; 34;  37;  40;  46: С.11-26;  47;  48:С.12-15. 

Тема 1.2. Митні режими. 
1. Загальні положення митних режимів. 

2. Зміст митного режиму. 

3. Внутрішня структура митного режиму. 

4. Пільги за митними режимами. 

5. Застосування мір тарифного та нетарифного регулювання до товарів, які 

переміщуються у різних митних режимах. 

6. Характеристика митних режимів – імпорт, експорт, реімпорт, реекспорт, 

тимчасовий ввоз/вивоз, відмова на користь держави, знищення товарів, митний 

ліцензійний склад, магазин безмитної торгівлі, переробка на митній території, 

переробка поза митною територією, транзит. 

Рекомендована література до вивчення теми: 1:С.58-82;  2:С.59-79;  

3:С.338-414;  4;  5;  18;  28;  32;  38;  46: С.35-39. 

 

Тема 1.3. Основні положення здійснення митного оформлення та 

декларування товарів. 

1. Характеристика митного контролю. Форми та зони митного контролю. 

Типова технологічна схема митного контролю товарів та інших предметів. 

2. Загальні положення здійснення митного оформлення. Типова технологія 

митного оформлення товарів та інших предметів. Залучення інших підрозділів 

до митного оформлення. 

3. Документи необхідні для проведення митного оформлення та контролю. 

4. Декларування товарів. Функції декларування. Форми декларування. 

Діяльність митного брокера. Права та обов’язки митного декларанта. 

5. Вантажна митна декларація (ВМД): застосування, реєстрація, 

послідовність оформлення. Застосування інформаційних технологій при 

заповненні ВМД – програми: «QDprofessional», «MDoffis», «Митний 

інспектор». Використання попереднього повідомлення при ВМД. 

6. Контроль за доставкою товарів, що ввозяться на митну територію 

України та переміщуються транзитом. 

7. Експертиза в системі митного контролю. Загальні положення діяльності 

митних лабораторій. Правовий стан експерта. Типи, завдання, 

підпорядкованість митних лабораторій. Схема проведення досліджень в митних 

лабораторіях. 

8. Конвенція міжнародних державних перевезень (МДП) під митними 

печатками та пломбами, Книжка МДП. Технологія проведення митного 

оформлення за книжкою МДП. 
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9. Товари, які заборонені до ввозу, вивозу та транзиту через митний кордон 

України. Дозволи уповноважених органів при ввозі, вивозі та транзиті 

заборонених товарів. 

Рекомендована література до вивчення теми: 1:С. 83-138;  2:С.80-122;  

3:С.57-65,  101-196, 306-337;  5;  25;  29;  39;  42-45;  46:С.27-39, 53-61, 104-106, 

155-163;  48:С.16-25, 63-78, 132-182;  49:С.154-162. 

 

 

Змістовий модуль 2. 

Тема 2.1. Митне оформлення зовнішньоекономічних операцій. 
1. Контракт – як документ необхідний для митного оформлення вантажу. 

2. Сертифікація товарів та верифікація сертифікатів при митному 

оформленні. 

3. Визначення країни походження товарів та критерій достатньої переробки. 

4. Використання правил „Incoterms” при проведенні митного оформлення. 

Обов'язки продавця та покупця за правилами „Incoterms”. Межа розподілу 

витрат та ризиків доставки товарів за правилами „Incoterms”. 

5. Митне оформлення інвестиційної діяльності та бартерних угод.  

6. Митне оформлення операцій з давальницькою сировиною. Оформлення 

векселя чи письмового зобов’язання суб'єктом ЗЕД при митному оформленні 

давальницької сировини. 

7. Митне оформлення товарів, що містять об’єкти інтелектуальної 

власності. Особливості переміщення через митний кордон України товарів, що 

містять об'єкти права інтелектуальної власності. 

Рекомендована література до вивчення теми: 1:С.139-200;  2:С.123-162;  

3:С.456-470, 494-505, 552-560;   5;  7;   11;   13-16;   19;   24;   26;  33;  36;  44;   

45:С.502-523;  46:С. 70-84, 269-274;  48:С.107-120;  50. 

Тема 2.2. Переміщення через митний кордон України товарів та 

предметів. 

1. Митне оформлення харчових продуктів, алкогольних напоїв та 

тютюнових виробів при їх  переміщенні через кордон України. 

2. Порядок переміщення через митний кордон України валюти. 

3. Порядок митного оформлення транспортних засобів, що переміщуються 

через кордон України. 

4. Порядок митного оформлення та переміщення через митний кордон 

України зареєстрованих та незареєстрованих лікарських засобів, медичної 

техніки та виробів медичного призначення. Переміщення через митний кордон 

України наркотичних речовин, психотропних речовин і прекурсорів. 

5. Порядок митного оформлення та переміщення через митний кордон 

культурних цінностей, текстових, аудіо та аудіовізуальних товарів. 

6. Порядок митного оформлення та переміщення через митний кордон 

України вторинної сировини, відходів, брухту чорних і кольорових металів. 

7. Митне оформлення квітково-декоративної продукції під час її 

переміщення через митний кордон України. 
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8. Особливості переміщення та митного оформлення гуманітарної 

допомоги. 

9. Порядок митного оформлення при переміщенні через кордон України 

поштових відправлень та дипломатичної пошти. 

Рекомендована література до вивчення теми: 1:С.216-288;  2: С.173-218;  

3:С.299-305;  5;  7;  9-13;  15;  17-18;  20-21;  23;  26;  30;  31;  35;  36;  46:С. 39-

43, 44;  95-104, 119-127, 170-173. 

 

 

 

5. ВАРІАНТИ КОНТРОЛЬНИХ ЗАВДАНЬ 

 

Варіант 1 

Теоретичні питання. 

1. Роль митних органів в регулюванні зовнішньоекономічної діяльності 

України, головні завдання митних органів. 

2. Митне оформлення квіткових товарів: ввіз, вивіз, транзит. 

Практичне завдання. 

Українська фірма “Охоронник” (м. Київ, вул. Брестська, 2) проводить 

змагання протипожежних загонів. Для участі у змаганні з Російської Федерації 

(Росія, м. Курськ, вул. Садова, 30) прибуває загін протипожежників “Рятівник” 

на двох протипожежних засобах.  

В якому митному режимі буде проводитися митне оформлення даного 

загону протипожежників “Рятівник”. Назвіть існуючі митні режими. Складіть 

схему митного оформлення даного загону протипожежників “Рятівник”. 

Варіант 2 
Теоретичні питання. 

1. Зона митного контролю, перебування вантажів під митним контролем. 

2. Митний режим: структура, зміст, кількість. 

Практичне завдання. 

Індійська компанія “Novartis Ltd” (Мумбаї, Індія) здійснює ввезення на 

митну територію України незареєстрованих лікарських засобів та медичного 

обладнання з метою демонстрування на виставці у м. Києві “Медицина XXI 

століття”. Компанія “Novartis Ltd” ввозить наступні ліки (кількість кожного 

найменування ліків – одна оригінальна упаковка по 20 шт.) та медичну иехніку:  

 Езидрекс (Esidrex), пігулки від підвищеного тиску 0,05г;  

 Натуркар (Naturcar), пігулки для захисту печінки 0,25г;  

 Фурасенаде (Furasenade), пігулки від розладу шлунку 0,5г.  

 цефтриоксин (ceftrioxoni sodium), розчин для ін’єкцій від підвищеного 

тиску, капсули по 1 мл у коробці 10 ампул , 

 медична техніка для швидкої допомоги при зупинці серцевої дії (один 

комплект , який складається з 25 апаратів). 

За яких умов буде здійснюватися митне оформлення даного вантажу? 

При яких умовах можливо ввезення на митну територію України 
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незареєстрованих лікарських засобів та медичної техніки. Складіть схему 

проведення митного оформлення даної партії незареєстрованих в Україні ліків 

та медичного обладнання. 

Варіант 3 
Теоретичні питання. 

1. Основні етапи формування митних органів. 

2. Митне оформлення аудіо матеріалів при їх ввозі та вивозі на/з митної 

території України. 

Практичне завдання. 

Харківська фірма “Автотранс” (Україна , м. Харків, вул. Сумська, 116) 

для отримання дозволу на здійснення міжнародних перевезень вантажів із 

застосуванням книжки МДП надала у Харківську митницю наступні документи 

на отримання в індивідуальному порядку Свідоцтва про допущення 

транспортного засобу до міжнародних митних перевезень: заяву встановленої 

форми; технічний паспорт автомобілю: (реєстраційний номер 284-55 ХА; тип 

транспортного засобу – напівпричіп; шасі № 31210011224; марка Mersedes-

93866); шість фотокарток автомобілю. 

За яких умов даний транспортний засіб може буди допущений до 

міжнародних перевезень вантажів під митними печатками і пломбами. Які 

документи буде вимагати Харківська митниця для видачі Свідоцтва про 

допущення транспортного засобу до міжнародних митних перевезень. Який 

термін дії виданого свідоцтва. 

Варіант 4 

Теоретичні питання. 

1. Структура митної системи України, головні завдання митних органів. 

2. Митне оформлення харчових продуктів при їх переміщенні через митний 

кордон України. 

Практичне завдання. 

ТОВ „Неол” (Україна, м. Харків, вул. Матросова, 9) у особі директора 

Тарасова Ю.М. заключає зовнішньоторговельну угоду на умовах FCA – м. 

Харків з польською фірмою „Poland corporation”  (Польща, м. Варшава, ul. 

Baltucka, 43) у особі директора Збошли Янека на поставку в Україну партії 

майонезів „Hellmann” (скляні банки масою нетто 450 гр., укладені в ящики з 

гофрованого картону по 30 шт.) у кількості 3000кг.  

Перевізником виступає українська фірма „Автотранссервіс” (Україна, м. 

Харків, автомобіль DAF № 623-14 ХК). 

Охарактеризуйте дані умови згідно з вимогами ІНКОТЕРМС–2010. 

Назвіть існуючи види зовнішньоекономічних угод. Складіть схему здійснення 

митного оформлення даної партії майонезів. 

Варіант 5 
Теоретичні питання. 

1. Типова технологія митного оформлення. 

2. Міжнародні правила „Інкотермс”, їх використання в митній справі. 

Практичне завдання. 
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Згідно зовнішньоекономічному договору купівлі-продажу № 201/176 від 

25 січня поточного року між українською фірмою „Лампа” (Україна, м. Одеса, 

вул. Гарібальді, 107); ліцензія на здійснення брокерської діяльності 38012/411 

НА 21103 від 18 березня минулого року; довідка про декларування валютних 

коштів № 222333 від 12 січня поточного року (Дзержинська ДПА м. Одеса) та 

турецькою фірмою „Synod” (Туреччина, м. Трабзон, FILAGI, 455) в Україну 

імпортується партія чайних сервізів (модель М-2801, упаковка – картонні 

коробки вагою брутто 4,0кг. (нетто 3,8 кг.), транспортна тара картонні ящики 

вагою 40,0 кг., маркування згідно ДСТУ на турецькій та українській мові) на 

суму 25 000$.  

Умови поставки DAF- Одеса, згідно „Інкотермс-2010”. Перевозиться на 

кораблі „Vilita” у контейнері В-21589760 (пакувальний лист від 10 лютого 

поточного року); транспортні витрати – 600$; інвойс № 524001 від 30 січня 

поточного року; сертифікат походження  EUR-1 від 2 лютого поточного року.  

Митне оформлення на митному посту „Одеса-порт” (р/р 400321 в 

„Приватбанку” м. Одеса, МФО 326041).  

Охарактеризуйте тип ВМД, яка складена на дану партію товару. Назвіть 

особливості заповнення ВМД на дану партію вина. Складіть схему присвоєння 

порядкового номеру ВМД.  

Варіант 6 
Теоретичні питання. 

1. Митні режими, їх подібність та відмінність. 

2. Бартерна угода: поняття, порядок та митне оформлення. 

Практичне завдання. 

Українське АТ “Рубін” (м. Харків , пр. Леніна, 104; в/р 210455 та р/р 

001264 у АППБ “Аваль” МФО 321040) підписало бартерний контракт з 

білоруською фірмою “Глобус” Білорусія, м. Мінськ, вул. Квіткова, 25 на 

поставку до Білорусії автомобілів “Таврія”, а з Білорусії до України – 

комплекти трикотажних виробів. Вартість контракту складає 10000 доларів 

США. 

Складіть три схеми здійснення бартерних операцій. Які існують санкції за 

несвоєчасну поставку товару за бартерною угодою. За яких умов можливо 

отримати дозвіл на подовження дії ввезення/вивезення товарів за бартерними 

угодами. Хто дає цей дозвіл та на який термін.  

Варіант 7 

Теоретичні питання. 

1. Митне декларування вантажів, товарів та інших предметів, мета та форми. 

2. Пропуск через митний кордон України об'єктів інтелектуальної власності. 

Практичне завдання. 

Українська ТОВ „Смак” (Україна, м. Харків, вул. Матросова, 9) згідно з 

договором купівлі-продажу № 28/35 від 9 січня поточного року з молдовською 

фірмою „Гурман” (Молдова, м. Кишинів, вул. Сонячна 25) здійснює ввезення 

на митну територія України на умовах FCA–Кишинев, згідно „Інкотермс-2010”, 

партії згущеного молока у кількості 3 000 кг.(жерстяні банки масою нетто 400 
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гр., укладені в ящики з гофрованого картону по 25 кг) вартістю 2 800 

американських доларів. Перевезення здійснює українська фірма „Транс-сервіс” 

(Україна, м. Харків, вул. Сумська, 145) автомобілем КАМАЗ № 123-64 ХК. 

Вартість транспортних витратив складає 450 американських доларів. 

Оформлення вантажу здійснюється на Харківській митниці фірмою „Смак” 

(ліцензії на здійснення брокерської діяльності  11132/101 СВ 47564 від 21 січня 

минулого року).  

Визначить які документи повинні супроводжувати дану партію товару та 

складіть поетапну схему проведення митного оформлення. У разі 

недоставляння партії згущеного молока у вантажний відділ Харківської 

митниці яка митниця заводить справу про порушення митних правил та за якою 

статтею Митного кодексу України. 

Варіант 8 

Теоретичні питання. 

1. Митний Кодекс України - основне джерело митної справи.. 

2. Митне оформлення незареєстрованих лікарських засобів при їх ввозі на 

митну територію України. 

Практичне завдання. 

10 лютого поточного року на митний ліцензійний склад площа складу 

3000м
2
,
 

 склад поставлено на протипожежну сигналізацію, є наявність 

охоронної сигналізації) що знаходиться у зоні діяльності Харківської митниці 

прийшли наступні товари фірми „Калинка” (Росія, м. Бєлгород, вул. Шмідта, 2) 

які вона ввезла за зовнішньоекономічними угодами за імпортом:  

пилососи „Хуртовина”, кількість 100 шт, транспортна тара деревинні 

ящики, фірма отримувач „Лоск” (м. Харків);  

вази керамічні, кількість 700 шт, транспортна тара картонні ящики вагою 

10 кг., отримувач ТОВ „Дізайн” (м. Харків);  

тканина вовняна, упаковані у поліетиленову плівку рулонами по 50 м, 

кількість рулонів 150 шт., отримувач ТОВ “Інтертип” (м. Харків). 

Визначити тип даного митного ліцензійного складу. Складіть схему 

отримання ліцензії на відкриття митного ліцензійного складу та переличте 

документи необхідні для цього. Назвіть випадки в яких припиняється ліцензія 

на право здійснення діяльності митного ліцензійного складу та термін на який 

може бути припинена ліцензія. 

Варіант 9 

Теоретичні питання. 

1. Джерела митної справи. 

2. Митне оформлення дипломатичної пошти, валізи. 

Практичне завдання. 

Російська фірма “Рось” (м. Москва, вул. Шевченко, 102) згідно 

зовнішньоекономічних контрактів № 21/102 та № 22/16 відправляє до України 

вантаж – верстати металооброблюючі. Отримувачі вантажу: ВАТ “Крез” (м. 

Харків, вул. Коцюбинського, 12) та ЗАТ “Автомед” (м. Львів, вул. Гоголя, 4). 

Які документи власник вантажу повинні подати на вантаж до його 
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ввезення на митну територію України. Який документ свідчить про здійснення 

перевезення вантажу, ким він видається та де залишається. Якою митницею 

буде заводитися справа у разі виявлення порушення митних правил за Митним 

кодексом України. Складіть схему проведення митного оформлення даного 

вантажу на митниці. 

Варіант 10 
Теоретичні питання. 

1. Типи митних забезпечень, їх використання. 

2. Давальницька сировина та операції з нею. 

Практичне завдання. 

З метою уточнення технологічного процесу виробництва нового верстата 

ЗАТ “Кварта” (м. Полтава, вул. Сковороди, 25) відправляє у Польщу (м. 

Варшава, вул. Перемоги, 2) до концерну “Прадо” текстові матеріали та 

креслення щодо виробництва верстака 42 друкованих аркуша, 10 креслень 

формату А1. 

За яких умов можливо вивезення даних матеріалів за межи митної 

території України. Визначте наступні дії митного інспектора Харківської 

митниці який проводить митне оформлення даної партії текстових матеріалів. 

Варіант 11 

Теоретичні питання. 

1. Митні експертизи: види експертиз, питання, що вирішуються митними 

лабораторіями. 

2. Митний контроль за здійсненням бартерних угод. 

Практичне завдання. 

На адресу української фірми „Актавія” (м. Куп’янськ), згідно 

зовнішньоекономічного договору № 15/47 від 10 січня поточного року 

надійшла партія рису-зерна сорту „Приморський 6”, ІІ тип, форма зерна – 

продовгувата, вузька, тонка, вологість 14%, кількості 12000 кг (поліетиленові 

мішки масою нетто 50 кг) від російської фірми „Казам” (м. Краснодар). 

Директор фірми „Актавія” подав заяву щодо передавання даного товару його 

фірмі на відповідальне зберігання.  

За наявності яких умов можлива передача цього вантажу на відповідальне 

зберігання фірмі „Актавія”, ким буде видаватися дозвіл на розміщення товарів 

на відповідальне зберігання та на який строк, які документи повинен надати 

директор фірми „Актавія” до митного органу для отримання цього дозволу.  

Варіант 12 
Теоретичні питання. 

1. Порядок використання попереднього повідомлення при митному 

оформленні вантажів. 

2. Критерії визначення країни походження товару при митному оформленні. 

Практичне завдання. 

Польська фірма “Ранок” (Польща, м. Варшава , вул. Гжешика, 24) ввозить 

на митну територію України давальницьку сировину – плоди цитрусові для 

переробки на сухі концентрати сокових напоїв. Партія товару складає 2000 кг 
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лимонів та 3000 кг апельсинів вартістю 4000 американських доларів; строк дії 

переробки – 50 діб; митниця на кордоні – Львівська; ВМД на ввіз 

давальницької сировини оформлена 5 січня поточного року . 

Українським виконавцем є фірма “Соки+” (Україна, м. Львів, вул. Гоголя, 

4). Українська фірма у зв’язку з технічними обставинами (тимчасове 

непрацювання обладнання) не встигає виконати договір у встановлені терміни 

на переробку давальницької сировини.  

Які наступні дії української фірми “Соки+” щодо сплати платежів за 

векселем у зв’язку з даною ситуацією? На якій строк можливо відстрочення 

сплати платежів за векселем та за якими умовами. Складіть схему митного 

оформлення плодів цитрусових у якості давальницької сировини ввезеної на 

митну територію України іноземним замовником та вивезення концентрованих 

сокових напоїв в якості готової продукції. 

Варіант 13 
Теоретичні питання. 

1. Діяльність митного перевізника. 

2. Митне оформлення текстових товарів при їх ввозі, вивозі, тимчасовому 

ввозі/вивозі. 

Практичне завдання. 

Українська фірма „Жерар” (Україна, м. Харків, пр. Московській, 120) 

імпортує в Україну з Польщі (фірма „Крон”, м. Варшава, вул. Свободи, 14) 

пальто модельні через Ягодинську митницю. 

У відповідності зовнішньоекономічному договору купівлі-продажу № 

10/12 від 11 січня поточного року пальто модельні перевозяться за умовами 

EXW – Варшава, згідно „Інкотермс-2010” (CMR № 37654 від 17 липня 

поточного року,), у контейнері С-12345678 (пакувальний лист від 16 липня 

поточного року) автомобілем Mercedes, водій Іванов М.О.   

Визначить які документи повинні супроводжувати дану партію товару та 

складіть поетапну схему проведення митного оформлення. У разі 

недоставляння партії пальто у вантажний відділ Харківської митниці яка 

митниця заводить справу про порушення митних правил та за якою статтею 

Митного кодексу України. 

Варіант 14 

Теоретичні питання. 

1. Митний брокер: права та обов’язки. Діяльність митного декларанта, 

умови скасування ліцензії. 

2. Митне оформлення алкогольних та тютюнових виробів при їх 

переміщенні через митний кордон України. 

Практичне завдання. 

Для проведення митного оформлення партії м’якої меблі диван „канапе”; 

кількість – 100 шт.; упаковка поліетиленова плівка, транспортна тара деревинні 

ящики, сума контракту - 14 000$ яка надійшла від німецькою фірмою „Фокс” 

(Німеччина, м. Дрезден, Бакхаузен-штрассе, 20) на адресу української фірми 

„Меблі” (Україна, м. Харків, пр. Московській, 120), згідно 
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зовнішньоекономічного договору № 42/23 від 20 січня поточного року умови 

поставки EXW–Дрезден, згідно „Інкотермс-2010” директор фірми „Меблі” 

Серов О.І. подав заяву щодо передавання товару його фірмі на відповідальне 

зберігання. 

За наявності яких умов можлива передача цього вантажу на відповідальне 

зберігання фірмі „Меблі”. Які документи повинен надати директор фірми 

„Меблі” Серов О.І. до митного органу для отримання цього дозволу. Які 

операції можуть проводитися з даною партією якщо вона буде знаходитися під 

митним контролем на відповідальному зберіганні у фірмі „Меблі”.  

Варіант 15 
Теоретичні питання. 

1. Завдання та робота митної лабораторії. 

2. Митне оформлення транспортних засобів при їх ввезенні та вивезенні для 

постійного користування. 

Практичне завдання. 

Українське державне підприємство „ТОП–Сервіс” (обліковий номер 

платника податків 0023358636, ідентифікаційний номер одержувача 0000000-

34/002345678912, акредитоване на Київській митниці, р/р 64676507, МФО 

305017 в АППБ „Аваль”) заключило договір № 39/501 на умовах EXW–Мінськ 

з ТОВ „Колос на поставку з Білорусії до України борошна пшеничного вищого 

ґатунку. Вартість товару зазначена в інвойсі № 55018 від 18.02 минулого року – 

26911 $ вага брутто 13026 кг, вага нетто 13000 кг. Кількість місць – 260. 

Декларант – ДП „ТОП–Сервіс” – р/р 567353 в АБ. „Приватбанк”, в/р 001180914 

в тому ж банку. Товари перевозились з Білорусії до України українськими 

автомобілями 08-23КІУ, 91-47КІУ, 97-69КІУ. Вартість транспортування до 

кордону 500 грн. Документи: CARNET TIR 28600 від 05.07 минулого року, 

сертифікат про походження форми СТ-1 – 451320 від 05.03 минулого року; 

фітосанітарний сертифікат № 003535 від 05.03 минулого року; сертифікат 

Держстандарту Білорусії; сертифікат відповідності ИА 1024-2105-9 від 29.01 

минулого року.  

Охарактеризуйте тип ВМД, яка буде складена на дану партію товару. 

Назвіть особливості заповнення ВМД на дану партія борошна. Розподіліть 

примірники даної ВМД між відділами митниці.  
 

Варіант 16 

Теоретичні питання. 

1. Порядок митного оформлення вантажів, що вивозяться за межи митної 

території України. 

2. Митне оформлення вторинної сировини при її переміщенні через митний 

кордон України. 

Практичне завдання. 

Відповідно до умов зовнішньоекономічної угоди – проведення 

короткочасної виставки на адресу АТЗТ “Фунтік” (Україна, м. Харків) від ЗАТ 

“Іграшка” (Росія, м. Москва) надійшли, разом із технологічним обладнанням, 



 22 

м’які дитячі іграшки (20 штук, у вигляді лісових звірів та діснейлендовських 

персонажів).  

В якому митному режимі інспектор Харківської митниці повинен буде 

проводить митне оформлення даних іграшок. Охарактеризуйте існуючі види 

митних режимів. Складіть схему митного оформлення даних м’яких іграшок.   

Варіант 17 
Теоретичні питання. 

1. Митне оформлення вантажів, попередні та основні операції. 

2. Митне оформлення пошти, валізи. 

Практичне завдання. 

Українське підприємство „Марс” ( 223156 м. Одеса, вул. Морська, 40), 

імпортує з Греції 200 000 пляшок сухого червоного вина „Сапераві”, 

„Макузані” об’ємом по 1,0 л. кожна пляшка. Договір купівлі – продажу № 

4322/01 від 23.07 минулого року. Продавець грецька компанія „Арго” (м. 

Афіни, Абера 12). Поставка товару здійснюється на умовах DAF–Іллічівськ 

згідно Інкотермс-2010. Фактурна вартість товару становить 30500 доларів 

США. Комерційний інвойс: № 65201 від 10.08 минулого року. Транспортний 

документ: СМR 512062 від 10.08 минулого року. Сертифікат відповідності № 

701 від 03.08 минулого року. Довідка про декларування валютних коштів 

видана Дніпровською ДПА № 432102 від 22.07 минулого року. Декларування 

здійснила брокерська контора: ТОВ „Брокер” (м. Одеса, вул. Чорноморська 50). 

Номер ліцензії на здійснення брокерської діяльності: 10100/111 СВ 65321 від 

21.03 минулого року. 

Охарактеризуйте тип ВМД, яка буде складена на дану партію товару. 

Назвіть особливості заповнення ВМД на дану партія вина. Розподіліть 

примірники даної ВМД між відділами митниці.  
 

Варіант 18 

Теоретичні питання. 

1. Контракт – як основний документ для здійснення митного оформлення 

зовнішньоекономічних операцій. 

2. Особливості митного оформлення вантажів гуманітарної допомоги. 

Практичне завдання. 

На митну територію України ввозиться вторсировина – попіл 

ферроселитів для використання у виробництві залізобетонних конструкцій: 

кількість партії – 7000 кг; упаковка – поліетиленові мішки по 50 кг; вартість 

мішка – 5грн. Підприємство виробник відходів – Магніторський металургійний 

комбінат (Росія, м. Магнітогорськ, вул. Літейна, 12). Підприємство отримувач 

відходів – Харківський залізобетонний комбінат (Україна, м. Харків, вул. 

Матросова, 61).  

Назвіть документи, які необхідно надати митному інспектору для 

здійснення митного оформлення даної партії відходів. Хто їх повинен 

отримати, та за яких умов. Складіть схему митного оформлення даної партії 

попелу ферроселитів. 
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Варіант 19 

Теоретичні питання. 

1. Вантажна митна декларація. Порядок заповнення та розподілення 

примірників ВМД. 

2. Митне оформлення культурних цінностей: ввіз, вивіз, тимчасовий 

ввіз/вивіз. 

Практичне завдання. 

Для здійснення роботи по оформленню вантажів, які переміщуються 

через митний кордон України Харківське підприємство ЗАТ “Турбоатом” (м. 

Харків, пр. Московський, 162) приймає на штатну посаду митного декларанта 

Сидоренко Павло Миколайовича (паспорт серії МК 280456, виданий 

Жовтневим РВ ХМУУМВС України в Харківській області 24 квітня 1991 року) 

та подає заявку у Харківську митницю для отримання ліцензії на визнання ЗАТ 

“Турбоатом” у якості декларанта.  

За яких умов можливо прийняття громадянина Сидоренко П.М. на 

штатну посаду митного декларанта ЗАТ “Турбоатом”. В який строк та за яких 

умов буде видано ліцензію на визнання ЗАТ “Турбоатом” у якості декларанта. 

При яких умовах ліцензія на визнання ЗАТ “Турбоатом” у якості декларанта 

може бути скасована.  

Варіант 20 
Теоретичні питання. 

1. Конвенція міжнародних державних перевезень вантажів під митними 

печатками та пломбами із застосуванням книжки МДП. 

2. Митне оформлення операцій з іноземними інвестиціями. 

Практичне завдання. 

Українською фірмою „Карапуз” (Україна, м. Харків, вул. Пушкінська, 61) 

на автомашині КАМАЗ № 685-15 ХК (належить фірмі „Карапуз”) ввозиться 

партія дитячих молочних каш „Вінні” (сертифікат походження CT-1 від 10 

грудня минулого року, вага 3200 кг, виробник – російська фірма „Малиш” 

(Росія, м. Москва, вул. Рибна, 2
А
)) через прикордонний пункт пропуску 

Харківської митниці „Гоптівка” та прямує до м. Харкова (зона діяльності 

Харківська митниця) у вантажний відділ для вирішення питання про випуск у 

вільний обіг. 

Куди, з якою метою та які документи власник вантажу повинні подати на 

вантаж до його ввезення на митну територію України. Яка митниця дає дозвіл 

на переміщення вантажу через митний кордон України та на яких підставах. 

Назвіть терміни доставки вантажу у митницю призначення які передбачені 

чинним законодавством та визначить термін доставки даної партії товару, якою 

митницею він буде встановлюватися.  

Варіант 21 
Теоретичні питання. 

1. Митна політика України. 

2. Предмети заборонені до ввозу, вивозу та транзиту через митну територію 

України. 
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Практичне завдання. 

АТЗТ “Беніфіз” м. Харків, вул. Квиткова, 7 відкриває митний ліцензійний 

склад відкритого типу загальною площею 1000м
2
 за адресою: м. Харків, вул. 

Шевченко, 90, для тимчасового зберігання експортної та імпортної 

кондитерської продукції.  

Склад має: сучасне складське обладнання; склад поставлено на 

протипожежну сигналізацію, є наявність охоронної сигналізації; склад 

знаходиться у зоні діяльності Харківської митниці. 

Складіть схему отримання ліцензії на відкриття митного ліцензійного 

складу та перелиті документи необхідні для цього. Назвіть випадки в яких 

скасовується ліцензія на право здійснення діяльності митного ліцензійного 

складу. 

Варіант 22 

Теоретичні питання. 

1. Митне декларування вантажів, товарів та інших предметів, мета та 

форми. 

2. Діяльність митних лабораторій за Митними Кодексом України. Схема 

митної експертизи. 

 

Практичне завдання. 

Українська фірма „Самовар” (Україна, м. Одеса ) заключає угоду з 

чайною компанією Китаю (Китай, м. Ханчжоу) на закупівлю в Китаї партії чаю 

„Premium English Tea” (поліетиленові пакети вагою 100 гр.) на суму 8000$ за 

базисними умовами поставки DAF–митний пост „Одеса–порт”, згідно 

„Інкотермс–2010”. 

Дайте характеристику даним умовам поставки за правилом Інкотермс-

2010, обґрунтуйте доцільність використання даних базисних умов поставки 

(згідно правил Інкотермс-2010). Яка відповідальність чайної компанії Китаю за 

несвоєчасну поставку товару. 

Варіант 23 
Теоретичні питання. 

1. Поняття та зміст митного режиму. Внутрішня структура митного 

режиму. Пільги по нарахуванню митних платежів у різних митних 

режимах 

2. Митне оформлення ввозу та вивозу валюти та коштовностей 

нерезидентами. 

Практичне завдання. 

Російська фірма “Рось” (Москва, вул. Шевченко, 102) згідно 

зовнішньоекономічних контрактів № 21/102 та № 22/16 відправляє до України 

вантаж – верстати металооброблюючі із застосуванням книжки МДП. 

Отримувачі вантажу: АО “Крез” (м. Харків, вул. Коцюбинського, 12) та ЗАТ 

“Автомед” (м. Львів, вул. Гоголя, 4).  

Складіть схему заповнення та розподілення відкритих аркушів книжки 

МДП. Визначить необхідну кількість відповідних аркушів у книжки МДП. 
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Назвіть випадки в яких Книжка МДП не приймається до митного оформлення.   

Варіант 24 
Теоретичні питання. 

1. Документи для проведення митного оформлення. 

2. Митне оформлення продукції українського походження при її вивезенні 

за межи митної території України іноземним суб
’
єктом. 

Практичне завдання. 

Громадянин України Дорошенко І. І. Який мешкає за адресою: Україна, 

м. Харків, вул. Солдатська, 10 хоче ввести на територію України із-за кордону 

наступну плодоовочеву продукцію: картопля – 100 кг, цибуля – 50 кг, морква – 

100 кг без оподаткування. При проходженні митного оформлення на митному 

посту Харківської митниці він вказує мету ввезення плодоовочевої продукції – 

“для власного споживання”.  

Складіть схему дій митного інспектора, який буде проводити оформлення 

даного вантажу. Які необхідні документи треба пред’явити митному інспектору 

для ввезення даної продукції. В якої кількості та за яких умов дозволяється 

імпортувати сільськогосподарську продукцію, що підпадає під визначення 1-24 

груп УКТ ЗЕД, фізичним особам для особистого споживання. 

Варіант 25 

Теоретичні питання. 

1. Попередні та основні етапи митного оформлення вантажів. Документи 

для проведення митного оформлення. 

2. Підстави для митного оформлення операцій з продукцією українського 

походження іноземним суб
’
єктам без її вивезення з України. 

Практичне завдання. 

При митному оформленні партії картоплі яка надійшла на адресу 

української фірми “Казак” (м. Харків, вул. Клочківська, 200) від білоруської 

фірми “Агрос” у кількості 10000 кг, згідно договору №21/05 від 10.08 минулого 

року, декларантом (фірма “Брокер+”, м. Харків, вул. Громадянська, 22, ліцензія 

10100/111 СВ 65321 від 15.04 минулого року) подані документи без 

карантинного сертифікату. 

Охарактеризуйте наступні дії митного інспектора. Назвіть дозвільні 

документи нетарифного регулювання, які необхідно надати митним органам 

для проведення митного оформлення даної партії товару. Складіть схему 

отримання карантинного сертифікату. 

 

 

6. ОСНОВНА ТА ДОДАТКОВА ЛІТЕРАТУРА 

 

Основна література 
Навчальні посібники та підручники 

1. Дубиніна А.А., Сорокіна С.В., Зельніченко О.І. Митна справа: підручник. – 

К.: „Центр учбової літератури”, 2010.– 319с. 

2. Дубиніна А.А., Сорокіна С.В. Основи митної справи в Україні: навчальний 
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посібник. – К.: ВД „Професіонал”, 2003.– 350с. 

3. Коментар до Митного Кодексу України /Під ред. Каленського В.В. К.: 

Знання, 2005.–680с. 

4. Науменко В.П. Применение таможеннных режимов в Украине: теория и 

практика, рекомендации: практ. пособие. – К.: Знання, 2005. – 430 с. 

 

Законодавчі та інструктивні матеріали 

5. Митний кодекс України. Закон України від 11.07.2002 № 92-IV зі змінами і 

доповненями. 

6. „Положення про Державну митну службу України”. Постанова Кабiнету 

Мiнiстрiв України вiд 18.07.2007 № 940 зі змінами і доповненями. 

7. „Про зовнішньоекономічну діяльність”. Закон України від 16.04.1991 р. 

№959-ХІІ зі змiнами i доповненями. 

8. „Про Митний тариф України”. Закон України вiд 5 квiтня 2001 року № 2371-

III зі змінами і доповненям. 

9. „Про ветеринарну медицину”. Закон України від 25.06.1992 р. №2498-ХІІ зі 

змiнами i доповненями. 

10. „Про карантин рослин”. Закон України від 30.07.1993 р. №3348-ХІІ зі 

змiнами i доповненями. 

11. „Про забезпечення санітарного та епідеміологічного благополуччя 

населення” Закон України від 24.02.1994 р. №4004-ХІІ зі змiнами i 

доповненями. 

12. „Про телекомунікації”. Закон України від 18 листопада 2003 року № 1280-IV 

13. „Про операції з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічних 

умовах”. Закон України від 15.09.1995 р. №327/95-ВР зі змiнами i 

доповненями. 

14. „Про режим іноземного інвестування”. Закон України від 19.03.1996 р. 

№93/96-ВР зі змiнами i доповненями. 

15. „Про безпечнiсть та якiсть харчових продуктiв”. Закон України від 

23.12.1997 р. №771-97-ВР зі змiнами i доповненями. 

16. „Про регулювання товарообмінних (бартерних) операцій у галузі 

зовнішньоекономічної діяльності”. Закон України від 23.12.1998 р. №351-

ХІV зі змiнами i доповненями. 

17. Закон України „Про вивезення, ввезення та повернення культурних  

цінностей”. від 21.09.1999 № 1068-ХІV 

18. „Про транзит вантажів”. Закон України від 20.10.1999 р. №1172- ХІV зі 

змiнами i доповненями. 

19. „Про авторське право i сумiжнi права”. Закон України від 23.12.1993 р. № 

3792-ХІІ зі змiнами i доповненями. 

20. „Про гуманiтарну допомогу”. Закон України від 22 жовтня 1999 року 

№1192-XIV зі змiнами i доповненями. 

21. „Про вiдходи”. Закон України від 5 березня 1998 року №187/98-ВР зі 

змiнами i доповненями. 

22. „Про порядок виїзду з України i в'їзду в Україну громадян України”. Закон 
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України від 21.01.1994 р. № 3857-ХІІ зі змiнами i доповненями. 

23. „Про лікарські засоби”. Закон України від 4.04.1996 р. №123/96-ВР зі 

змiнами i доповненями. 

24. „Про державну таємницю”. Закон України від 21.01.1994 р. № 3855-ХІІ зі 

змiнами i доповненями. 

25. „Про участь України у Митнiй конвенцiї про мiжнародне перевезення 

вантажiв iз застосуванням книжки МДП (Конвенцiї МДП 1975 року)”. Закон 

України від 15 липня 1994 року № 117/94-ВР. 

26. „Про встановлення показників питомої ваги давальницької сировини у 

загальній вартості готової продукції за окремими видами операцій у 

зовнішньоекономічних відносинах” Постанова КМУ №418 від 2 квітня 

1998р. зі змiнами i доповненями. 

27. „Про перелік відомостей, що оголошуються громадянами за встановленою 

формою в разі переміщення ними через митний кордон України товарів та 

інших предметів”. Постанова КМУ №748 від 15.07.1997 р. зі змiнами i 

доповненями. 

28. „Про впорядкування дiяльностi митних лiцензiйних складiв”. Постанова 

КМУ №1446 від 2.12.1996р. 

29. „Положення про вантажну митну декларацію”. Постанова КМУ №574 вiд 

09.06.97р. зі змiнами i доповненями. 

30. „Про обсяги та порядок ввезення громадянами на митну територiю України 

продуктiв харчування для власного споживання та перелiк предметiв, що не 

можуть бути вiднесенi до особистих речей громадян”. Постанова КМУ 

№1652 вiд 13.12.2001р. зі змiнами i доповненями. 

31. „Про затвердження положень з питань розповсюдження примiрникiв 

аудiовiзуальних творiв та фонограм” Постанова КМУ №1555 вiд 13 жовтня 

2000 р. зі змiнами i доповненями. 

32. „Про затвердження Порядку вiдкриття i лiквiдацiї магазинiв безмитної 

торгiвлi та Правил продажу товарiв магазинами безмитної торгiвлi”. 

Постанова КМУ №1089 вiд 17.07.2003р. 

33. „Порядок організації митних аукціонів, реалізації товарів і транспортних 

засобів на митних аукціонах, товарних біржах або через підприємства 

торгівлі, а також розпорядження окремими видами товарів, що не 

підлягають реалізації”. Постанова КМУ № 607 від 26 квітня 2003р.  

34. „Про затвердження Порядку створення зон митного контролю та їх 

функціонування”. Постанова КМУ №1947 вiд 25.12.2002р. 

35. „Про перемiщення готiвки i банкiвських металiв через митний кордон 

України”. постанова НБУ № 148 від 27 травня 2008 року. 

36. „Про стандартизацію та сертифікацію”. Декрет КМУ № 46-93 від 

10.05.1993р. зі змiнами i доповненями. 

37. „Про створення регіональних митниць та митниць ДМСУ”. Наказ ДМСУ 

№564 від 20.12.1996р. 

38. „Положення про відкриття та експлуатацію митних ліцензійних складів на 

Україні”. Наказ ДМСУ №592 від 31.12.1996р. зі змiнами i доповненями. 
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39. „Інструкція про порядок заповнення вантажної митної декларації”. Наказ 

ДМСУ № 933 від 07.11. 2007р. 

40. „Про особисті митні забезпечення митних інспекторів”. Наказ ДМСУ № 723 

від 17.11.1998р. зі змiнами i доповненями. 

41. „Про затвердження Порядку застосування унiфiкованої митної квитанцiї 

МД-1”. Наказ ДМСУ №1 від 4.01.2005 р. зі змiнами i доповненями. 

42. „Положення про порядок здійснення контролю за доставкою вантажів у 

митниці призначення”. Наказ ДМСУ № 771 від 8.12.1998 р. зі змiнами i 

доповненями. 

43. „Про затвердження типової технології митного контролю та митного 

оформлення товарів та інших предметів”. Наказ ДМСУ №828 від 

30.12.1998р. зі змiнами i доповненями. 

44. „Про затвердження Правил митного контролю та митного оформлення 

транспортних засобiв, що перемiщуються громадянами через митний кордон 

України”. Наказ ДМСУ № 1118 вiд 17 листопада 2005 року. 

45. Порядок перевезень вантажів під митними печатками і пломбами з 

застосуванням книжки МДП : Збірник нормативних документів. – Х.: Центр 

„Інтеркрос”, 2000. – 223с. 

 

 

Додаткова література 

46. Основи митної справи: навчальний посібник /За ред. В.П.Пашка, К.: Знання, 
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